

市开发区:招才引智“滋养”创新沃土

本报讯(记者 黄敬峰)近日,中宣部、国家卫生健康委向全社会公开发布2021年“最美医生”先进事迹,中国工程院院士顾玉东获此殊荣。对市开发区人民群众而言,顾玉东院士的名号权威又亲切,因为顾玉东院士工作站就在市开发区辖区内菏泽博爱医院,居民足不出市便能享受到“院士级”医疗服务。

2019年4月,菏泽博爱医院顾玉东院士工作站正式揭牌。工作站充分发挥院士及其科研团队的支撑和带动作用,顾玉东院士及其团队通过来荷坐诊、教学查房、专题讲座等形式培训显微外科、骨科人员千余人次,为提高市开发区的医疗技术、人才培养发挥着积极作用。

如果说人才是赢得未来的“金字塔

尖”,那么院士就是“塔尖”上的明珠,是科技创新的引领者。据市开发区党群工作部副部长杨宏介绍,近年来,开发区抢抓招才引智不放松,足迹遍布北上广深和成都、武汉等人才高地,并在珠海、成都等地相继设立了“招才引智工作站”,以此为抓手,主动出击,外出洽谈,跟踪服务,为人才讲好政策,认真研究好项目的发展方向、科技含量与市场前景,做好人才项目落地的全方位服务,吸引了瞿金平、王玉忠、顾玉东、陈飞勇、钱逸泰、侯保荣、佟振合等院士相继落户开发区。

“通过‘科技兴区’‘人才强区’等一系列战略举措,近几年市开发区引进高层次人才5600余人,其中院士13人,海外高层次人才38人。”杨宏说,开发区借助设立院士

工作站,搭建高端科研平台等形式,架起了院士专家和企业间的桥梁,为企业发展提供科技助力的同时,也为全区经济社会转型升级、创新发展,提供了有力的人才保障和科技支撑。

院士专家纷纷“筑巢”也得益于市开发区一系列“黄金”政策的支持。为更好地落实《菏泽市人才新政30条》,市开发区深入研究全国各地的人才政策,制定了符合实际、操作性强的《关于实施人才支撑新旧动能转换重大工程的意见》,对高科技创新型人才给予资金支持,吸引高水平、创新型人才,实现人才创新引领发展。

“筑巢引凤”不仅体现在文件上,更付诸在行动中。市开发区对高端人才实行一对一服务,严格落实高层次人才绿色通道和人

才专员服务制度,同时提供人才项目申报精准服务,从项目对接到申报材料初审、指导修改,再到项目评审,一一精准服务。

市开发区一批科研平台迅速崛起,一系列关键技术难题得到解决,一个个科研成果实现了转化;与华南理工大学共建的华南理工大学聚合物新型成型装备国家工程研究中心菏泽分中心已正式成立,与浙江大学合作成立的山东北汇智能装备与创新研究院、与天津大学合作成立的天津大学菏泽动力研究院、与山东大学合作的山东大学(菏泽)食品药品研究院和与四川大学合作的山东省高端化工研究院也相继落地……院士专家们在为市开发区经济发展献智献力的同时,也滋养着市开发区人才培养及科技创新的沃土。

喀斯玛生物医药协同创新中心落地市开发区

本报讯(记者 黄敬峰)近日,中国科学院科技产业化网络联盟理事长、喀斯玛汇智(北京)科技有限公司董事长张平一行到市开发区考察,并就共建“喀斯玛生物医药协同创新中心”正式签约。市开发区党工委副书记、管委会常务副主任刘勇参加活动。

座谈会上,刘勇对张平一行的到来表示欢迎,并介绍了市开发区的交通优势、产业布局及经济社会发展情况。他说,当前开发区医药产业正处在快速发展时期,真诚希望与中国科学院科技产业化网络联盟这样的高质量平台深入合作。市开发区将持续优化营商环境,为广大客商投资兴业、共谋发展提供便捷服务。

张平介绍了科技产业化网络联盟的运行及企业发展情况,针对与各级政府的合作模式进行了推介。他表示,将以这次签约为契机,积极为菏泽的生物医药协同创新贡献力量。

座谈会前,张平一行先后到新世纪科技城、现代医药港、精进电动等地,实地考察了解市开发区企业发展现状。



筑牢食品安全防线

近日,市开发区综合监管部市场监管局执法人员深入辖区中大型商超,对进口冷链食品经营单位、非冷链集中箱货物流经营单位开展督导检查,严格抓好冷链疫情防控工作,落实好常态化疫情防控措施。同时,检查食品标签标识,查看是否存在超期现象、其产品“配料表”中是否添加非食用物质等,重点对产品的价格标签要素进行规范,在产品宣传中规范广告用语,禁止对产品进行夸大宣传、虚假宣传而误导消费者。

记者 黄敬峰 摄



科学赶超 后来居上 走进开发区

近日,市公安局开发区分局特巡警大队结合“我为群众办实事”实践活动,联合丹阳街道办事处社区服务队、菏泽学院青年志愿者协会走进辖区部分社区,积极开展反诈宣传,推广安装国家反诈中心APP,全力守好人民群众的“钱袋子”。

活动现场,民警和反诈志愿宣传员一起登门入户,通过发放宣传资料、解答群众咨询等形式,详细讲解电信网络诈骗的特点、危害,揭秘新型电信诈骗的种类、惯用手段,传授防范技巧,引导大家提高反诈防骗意识,牢记防骗原则。

记者 黄敬峰
通讯员 李增强 摄

整治“小广告” 净化城市环境

本报讯(记者 黄敬峰)为进一步加强市开发区市容市貌秩序管理,近日,市开发区城管执法大队开展小广告集中整治行动。

执法人员根据区域划分,持续加强对城区主次干道的巡查力度,并随身携带小铲子、刷子等工具,对发现的小广告进行清理,及时净化城市容貌。同时,不定期开展整治工作“回头看”,健全长效机制,切实巩固整治成果,积极营造整洁、靓丽的城市环境,提高城市形象和品位,助力文明城市创建。

网络同心 文明同行 巨野县开展网络文明周宣传活动

本报讯(通讯员 邵海洋 杨树)日前,巨野县组织开展网络文明周宣传活动,活动以“网络同心 文明同行”为主题,围绕网络安全常识、如何防范网络诈骗等知识进行宣传普及,倡导广大市民文明上网、文明上网、文明上网。

在巨野县佳和御园小区,工作人员和民警向居民发放巨野县网络文明公约、违法不良信息举报方法、防范电信诈骗的“六个一律”等宣传材料,现场讲解如何防范病毒木马的攻击、遇到不良信息如何投诉举报、电信诈骗常见方式等知识。

工作人员通过赠送小礼品的方式激发居民参与积极性,并进行签名活动,倡议广大网民提高网络素养,文明互动、理性表达,争做新时代好网民,营造了文明向上的网络文化氛围。

巨野县网络安全和信息化中心主任张卜堂介绍说:“目前,我们采取‘进机关、进学校、进社区、进企业、进家庭’等形式,大力传播网络文明理念,引导广大人民群众践行网络文明规范,发动社会各界参与网络共治,推进网上网下文明建设有机融合,为全县经济社会发展营造清朗、和谐的网络环境。”

传播交通安全理念

志愿者上路劝导文明交通

本报讯(通讯员 郑晨晨)为创建良好文明交通环境,引导群众自觉遵守交通法规,近日,巨野县文明办、公安局交警大队组织各单位志愿者在县城主要交通路口开展文明交通劝导志愿服务活动。

在城区各主要路口,身穿红马甲、手持小红旗的新时代文明实践志愿者格外引人注目,他们每两人一组,配合交警在指定路口对过往居民进行文明交通劝

导。

连日来,巨野县部分文明单位的新时代文明实践志愿者,利用休息时间分批次于早、晚高峰时段在车流量大的路口,开展交通劝导服务,通过手势、言语劝导等方式,对行人闯红灯、电动车逆行等不文明行为进行提醒,耐心讲解交通违法行为的危害性,不断提高交通文明素质,让交通安全理念深入人心。

用心服务百姓健康

多家医疗单位联合下基层义诊

本报讯(通讯员 张育瑞)近日,巨野县卫健局组织县中医院、北城医院、慈康精神病院等多家医疗单位,开展“服务百姓健康行动”活动,普及健康知识,倡导健康生活方式,引导群众科学就医。

活动中,各家医疗单位的医护人员走进各镇街、社区,现场为居民提供常见病、慢性病咨询服务,免费进行量血压、测

血糖、心电图、针灸等诊疗服务。麒麟镇居民张雪英告诉笔者:“医院下来查体,我们不用去县城,就知道自己的身体情况了,我刚测完血糖,感觉很好,非常放心!”

除了常见的医疗检查,医护人员还对常见的慢性病、多发病的预防和治疗及愈后疑难问题逐一认真解答,指导群众合理用药,取得了良好的社会效果。

为缺氧新生儿开道

巨野交警上演8分钟生死时速

本报讯(通讯员 张允 常行川)9月14日16时45分许,巨野县公安局交警大队麒麟中队在辖区巡逻时,接到大队指挥中心指令:有群众求助称,一孕妇自己在家生产,孩子有生命危险,急需到医院进行救治,请求交警协助护送。

辖区中队接指令后,立即从独山镇赶往指定救援点巨野县妇幼保健院,并于16时59分与求助人碰头,确定具体医院地址后立即驱车,拉响警报在前方为求助车辆开道,火速前往巨野县妇幼保健院。途经青年路时,该路段道路施工车流量密集,交警

一边指挥过往车辆靠边让行,一边带领求助车辆从中间车道快速通过该路段。

17时07分,交警带领求助人员安全抵达妇幼保健院,下车后一路狂奔,带领患病婴儿一家顺利抵达急救室并找到医生,医生立即为婴儿输送氧气开展救治。婴儿父亲田某紧紧握住交警的手表示感谢时,交警气喘吁吁地说:“没事没事,现在到医院安全了,我就先回去了。”

这次护送圆满完成,除了交警部门火速行动外,也离不开其他车辆的配合,在护送过程中,为生命让出了一条绿色通道。

巨野籍拳击选手杨文璐卫冕全运会冠军

本报讯(通讯员 田加冠)9月18日,第十四届全运会拳击项目女子60公斤级决赛中,巨野籍30岁选手杨文璐5:0击败湖北小将禹立赛,完美卫冕。

本次全运会,杨文璐和教练江利针对主要竞争对手,做了相当细致的研判和准备。杨文璐的决赛对手是“00后”

小将、湖北队禹立赛,两人在此前两届全国锦标赛上会师决赛,各胜一场。再度交手,禹立赛在首回合气势更盛,紧逼对手猛攻。不过,后两个回合,禹立赛稍显急躁,最终0:5告负。湖北队在赛后提出申诉,但复议结果维持原判,杨文璐成功卫冕。



传统手工艺品“入驻”义乌小商品市场

近日,巨野县核桃园镇传统古村落前王庄手工艺品厂与浙江义乌小商品市场一商家签订了常年供货合同,古村落手工艺品“入驻”义乌小商品市场。

2018年,前王庄籍退休职工王希成组织农家妇女在村里办起了手工艺品厂。王希成原来是山东电力工程公司的一名职工,2018年退休以后,制作的虎头鞋、虎头帽、虎头枕头、虎肚、香包等手工艺品深受大家喜爱。义乌小商品市场经营传统手工艺品的李海照专程来到前王庄村,看了生产车间和生产过程以及有关的手工艺品后,当场签订了订货合同。

通讯员 满常学 摄

“农旅融合”赋能乡村振兴

——巨野县核桃园镇休闲农业发展侧记



9月22日,巨野县核桃园镇白虎山桃园里欢声笑语,一片忙碌。目前,正是桃子的成熟期,高品质的桃子吸引了众多游客前来采购。

“白虎山的地理位置很好,用的是山泉水,周边的环境没有污染源,白虎山的山土地矿物质又多。咱施的是农家肥,不打灭草剂,自然生长,所以说桃子有机、绿色、无污染!”白虎山桃园负责人王明性介绍说。

目前,巨野县核桃园镇通过推进休闲

农业和乡村旅游发展,打造“农业+旅游”农旅融合新业态,逐步形成“农旅结合、以农促旅、以旅兴农”的产业格局,助推乡村振兴。源源不断的游客得益于旅游产业的高速发展,白虎山桃园位于整个旅游景区的中间位置,农业田园风光也成为乡村旅游不可或缺的重要组成部分,而农旅融合发展,也让农业迸发了新生机,带来了新的发展机遇。

“现在白虎山桃园种植面积400亩,分4个品种,6月份下来一种血桃,7月份是蟠桃,9月份是金秋蜜桃,还有一种雪桃。咱的位置南邻动物园,北邻玻璃栈道,东边是前王庄,咱在3个旅游景点的交界处,游客们来了之后,有吃的,有住的,还有玩的,感受田园风光,下一步发展就是‘以农旅为主!’”王明性告诉笔者。

核桃园镇不断加大资金投入,围绕古村发展、生态农业、乡村美食、高端民宿、特色文化五个主题,建设集乡村振兴、农业发展、文化旅游于一体的乡村振兴田园综合体,把生态农业与乡村旅游融合,通过以特色产业为主的观光及体验式休闲农业,提高农业效益,带动乡村发展。 通讯员 田加冠 袁方

